
Η ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΑΠΟΨΕΙΣ
Παζαρεύουν

εκ αρχές ιούς;
ΔΕΝ ΥΙΙΑΡΧΕΙ κανένα επιχείρημα, που να στηρίζε

ται στις αρχές της Ευρώπης, για να το χρησιμοποι
ήσουν οι 14 εταίροι μας στο Ελσίνκι, προκειμένου 
να εμποδίσουν την ενταξιακή πορεία της Κύπρου 
στην Ευρωπαϊκή Ενωση.

ΚΑΘΕ ΜΙΑ από τις 14 χώρες διατυπώνει ξεχωριστά 
διαφορετική άποψη με «ναι μεν, αλλά». Το κύριο 
βάρος της απόφασης όμως πέφτει στους τέσσερις 
μεγάλους -Βρετανία, Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία- 
που καθένας θέλει να «βολέψει» τα δικά του συμ
φέροντα, μπλέκοντας το θέμα της Κόπρου με το 
άσχετο θέμα της υποψηφιότητας της Τουρκίας.

ΔΕΝ ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΙ όμως τα δυο θέματα. Ούτε και 
μπορεί η Ευρωπαϊκή Ενωση να αποδεχτεί την ομη- 
ρίατης Κυπριακής Δημοκρατίας, δηλαδή ενός ανε
ξάρτητου κράτους, από την Τουρκία.

Η ΚΥΠΡΟΣ δικαιούται να ενταχθεί στην ευρωπαϊκή 
οικογένεια με το σπαθί της και χωρίς παζάρια. 
Πληροί όλους τους πολιτικούς και οικονομικούς 
όρους. Ανακάλυψαν ξαφνικά ορισμένοι από τους 
εταίρους μας το πολιτικό πρόβλημα, που δεν το ε ί
χαν ανακαλύψει το 1995, όταν έγινε δεκτή η υπο
ψηφιότητα της Κύπρου, για να ισχυριστούν ότι χω
ρίς την επίλυσή του δεν μπορεί να ενταχθεί η Κύ
προς.

ΒΕΒΑΙΩΣ δεν αγνοούν ότι υπάρχει το προηγούμενο 
της Γερμανίας, που έγινε πλήρες μέλος τής τότε 
ΕΟΚ, χωρίς το ανατολικό της τμήμα, που ενσωμα
τώθηκε κανονικά μετά την ενοποίηση. Γιατί δεν 
μπορεί να γίνει το ίδιο και με την Κύπρο, δηλαδή 
να ενταχθεί τώρα η Κυπριακή Δημοκρατία και 
όταν αποκατασταθεί η νομιμότητα στο νησί, θα εν
σωματωθεί και το βόρειο τμήμα της, που τελεί υπό 
την κατοχή των στρατευμάτων του «Αττίλα».

ΤΙ ΕΙΝΑΙ για την Ευρωπαϊκή Ενωση η κατεχόμενη 
βόρεια Κύπρος; Την απάντηση στο ερώτημα έδωσε 
το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμά
των με την απόφασή του για την υπόθεση Λοϊζίδου, 
με την οποία καταδικάστηκε η Τουρκία. Κατά την 
απόφαση του κορυφαίου αυτού οργάνου της Ευρω
παϊκής Ενωσης, στη βόρεια Κύπρο υπάρχει «μια 
υποτελής στην Τουρκία τοπική διοίκηση».

ΥΙΙΑΡΧΕΙ δηλαδή μια παράνομη διοίκηση, την οποία 
δεν έχει αναγνωρίσει καμία χώρα. Αυτή η διοίκηση 
θέλει να έχει όμηρο την Κυπριακή Δημοκρατία. 
Οφείλουν οι 14 να δώσουν μια καθαρή απάντηση: 
Αποδέχονται ή όχι αυτήν την ομηρία; Και πόσο 
σύμφωνη είναι η άρνησή τους να ενταχθεί η Κύ
προς με τις αρχές της Ευρώπης; Τις αρχές αυτές 
παζαρεύουν, όταν θέτουν ως εμπόδιο το πολιτικό 
πρόβλημα.


